

我的家乡——白牛村

□ 晨曦小学东校区四(三)班 陈浩

我的家乡在白牛村,那里是一个美丽的小山村。山上的森林郁郁葱葱,村前的河水清澈见底,一眼就可以看见水底的石头和沙子,天空湛蓝深远,空气清新甜润。

我的家乡——白牛村,这个村名的由来,是有一个美丽的神话故事。从前,这个村庄一直以来连年不是闹旱灾,就是涝灾,当地百姓民不聊生。在一个太阳高照、阳光灿烂的春天,一位农夫牵着自家的白牛去耕地,牛从头到尾全身雪白,之后在

这头牛走到哪儿,那里的人就会喜欢上这一头白牛。农夫耕好地,已经是下午了,牛已累得气喘吁吁,农夫也已满头大汗,汗流浹背,身上的衣服已经全部湿了。这时农夫就牵着白牛正往回家的路上走,在经过回家路途中的一座石桥上时,白牛突然停下了脚步,怎么也不肯往前走了,农夫用尽全力也拉不动它,白牛向主人鞠了一个躬,挣脱农夫手中的牛绳便纵身一跃,一头扎进了万丈深渊的河里面,沉入了水底,之后在

水底安了一个家。据传要引白牛重新回到人间,必须要用储存了一千年的稻草一根一根抽出来,精心地接在一起,扔进水里面,才能引白牛出来。自从白牛在水里安家后,这里就风调雨顺,农民伯伯们田间地头的农作物每年都丰产丰收,以后再也没有出现旱灾和涝灾,老百姓都认为这是头白牛在保佑着他们,为了纪念这头白牛,当地老百姓把这座石桥称为白牛桥,村庄称为白牛村。

现在我们已经来到了 21

世纪了,白牛村的这个村名一直保留至今,但村已今非昔比,一条宽敞的公路穿村而过,路面四通八达,路上车水马龙,路旁的人行道上人山人海,两旁的房子错落有致、金碧辉煌,已是一派现代城市气息。

至今,当地百姓还深信是那头“白牛”一直在守护着这方水土。在我心中也始终认为“白牛”是这个村庄的守护神,也是我和大家心中的大英雄。我爱我的英雄“白牛”,我爱我美丽的家乡——白牛村。

用心去旅游

□ 晨曦小学东校区六(2)班 姜众望

我不喜欢旅游,这可能是遗传,我们一家都不是很喜欢。旅游,游行四方,增长见识,从这点上来看,确实很不错,毕竟世界这么大,百闻不如一见。可是,事实上,现实生活中的旅游,其实就是费钱费时费力地抢张飞机票,冒着点生命危险,坐个飞机,到外地去挤个人群,凑个热闹。这可不是吃不到葡萄说葡萄酸,多数旅游胜地真的都是人山人海(至少我去过的无一例外都是),这可能是我不爱旅游的最大原因吧!

我所喜欢的,就是在黄昏,爬上老家后头的山坡,在坡顶,眺望西坠的太阳,无限的晚霞……对我来说,这可比旅游有趣的多了。

独自一人,在黄昏来临前,爬上山坡。泥泞的小路,我不走,青石板铺成的石级,我更不走,我常走的是竹林,迎着微风,听着鸟鸣,穿梭其间,阳光透过树叶留下斑斑点点,使竹林显得更加幽静奇幻。

我风一般向竹林的尽头攀去,向有光的方向攀去……越来越远……

一缕红光照在了我的脸上。我到了,到达了坡顶。感受着习习而来的风儿,有一种说不出的畅快。看着自己所走过的蜿蜒崎岖山路,从心底一股成就感油然而生。踩着自己脚下的地皮,竟有一种把全世界踩在脚下的自豪感。席地而坐,欣赏美景。看,天边的云被染红了,不!还有粉色、紫色,交织在一起,不断地变幻着,让我应接不暇。闭上眼,想象着茫茫的天空、层层的山峦,我有了一种不断向前的勇气和力量……我如痴如醉,不料眼前的天色渐渐暗了下来,晚霞不见了,我回过神来,才发现太阳已快坠落山头,炊烟已袅袅升起。该回家了,我对自己说。起身,掸了掸衣服上的尘土,和天边的归鸟一样,带着收获回到了家……

旅游,让心去游玩,让心更静,这才是它的本意,我似乎领悟到了旅游的本意。

(指导老师:陈雪飞)

微笑在拼搏后

□ 城南小学五(1)班 许泉

世上无难事,只要肯登攀。

——题记

“在这片绿色的山核桃里……”学校小会议室里反复传出阵阵演讲声。窗外的那只小鸟不停地来回扇动着翅膀,“叽叽喳喳”叫个不停,似乎都已听得厌烦起来。

“再过一个星期,就要比赛了,你要加油啊!”方校长咳嗽了咳嗽沙哑的嗓子,长长地叹了一口气。我的喉咙练得仿佛已经冒烟,嘴里不停地喘着气。“唉,没想到演讲居然有如此之难!实在是昔听他人演讲,兴奋万分;今朝自己演讲,叹气纷纷啊!”

“继续开始吧!”方校长移了移椅子,用满怀信心的目光看着我。我整了整衣襟,耸了耸肩。“对,既然尝试了,为何不搏它一搏?”我昂首挺胸,走到指定的位置上,继续开始练习起来。

“不对,不对,这儿‘你个老头子’应该读得慢些。”方校长说着用手示意我。我点点头,一次次地改进。“不对,不对,‘您用真情守望着家乡的未来’是高潮部分,声音要洪亮!”“您用真情守望着家乡的未来!”我张大嘴巴,使出九牛二虎之力将声音抬高。“不行,不行,声音还远远不够呢。”怎么办呢?我灵机一动,古代不是有“气沉丹田”嘛。我试着把声音沉下去再次试道:“您用真情守望着家乡的未来!”方校长向我竖起了大拇指。“嗯,这次很好!”……就这样方校长陪着我一步一个脚印克服一个个困难。

转眼间,一个星期过去了。临安中学报告厅里的广播里传出“下面有请2号选手上场。”我胸有成竹地登上舞台,每一步都坚实有力,每一步都凝结着无数的汗与泪。

已经对稿纸烂熟于心的我沉着冷静,发挥正常。“您用脚步丈量着生命的高度,您用真情守望着家乡的未来!”演讲完毕,我双手上伸,寓意着无限的憧憬。

观众席上掌声如潮,临安区教育系统“共建共治共享平安临安”主题演讲比赛二等奖的奖状让我给自己一个微笑——那是努力后的果实,拼搏后的果实。

世上无难事,只要肯登攀。只要肯努力,终会突破自我!

美丽的雨花

□ 太湖源镇杨岭小学四(1)班 王诗婷

一个春雨绵绵的周六,奶奶带我去姑姑家玩。

在西墅街下车,我们要搭乘公交车坐五个站路才到目的地。我发觉,临安大街上好干净,公共设施也很好,比如,公交车停靠站不仅可以遮风挡雨,还摆着有两条长椅给人坐。我随意看了一下,发现一条长椅上坐了两位老人和一位抱着孩子的阿姨,奶奶就在另一条长椅上坐下来了,而我撑着伞在边上站着。

这时,来了一个和我差不多年纪的小女孩,她穿着一件雪白的羽绒服,头上扎了一个粉红色蝴蝶结,映衬着红红的小脸蛋,显得格外漂亮。她和我一样,没坐下来而是在另一边安安静静地站着。等车的人逐渐多了起来,但长椅上的人却不拥挤,年轻人都站着,我想,这应该是大家都形成了一种“尊老爱幼”的意识吧。

就在这时,一辆摩托车飞奔而来,由于这段时间天天下雨,车子驶过,溅起了大量的泥水。小女孩的雪白羽绒服上立马出现了斑斑点点的泥渍,其中一条空荡荡的椅子也变成了“大花脸”,在一旁等候的人们也不免被溅到脏水,大家都气愤地指着这辆摩托车司机,素质太差,下雨天开那么快干嘛!他们一边说着一边擦拭着自己身上的脏水。

边上的这个小女孩什么都没说,只见她拿出了一块干净的手帕,我以为她要擦拭自己的衣服,可万万没有想到,她走到那条被泥水溅到的长椅边上,蹲下来,用手帕仔仔细细地把椅子面上的脏水擦去,擦干净后,她要乘坐的公交车来了,她把手帕拽在手心,安安静静地最后一个上了车。

之前的指责声突然消失了。雨,继续下着——我只听到了雨滴打在伞面上的滴答声,我还看到了滴落下来的雨花闪烁着一种别样的美丽。

(指导老师:陈晓春)

校园师徒大过招

□ 晨曦小学东校区五(4)班 郑奕涵

我们学校像是一座“少林寺”,每天都有“师生对招”的事情发生。不信,你瞧:

“师傅招数”:随堂小测

基本每节课,“师傅”都会发一张小纸片,上面写满了密密麻麻的题目,这就是随堂小测。主要任务是巩固这节课的内容,不再会出现课堂之外的内容。“师傅”将此列为评“三好徒弟”的第一项。“徒弟”暗地里将其称为“课代表的最爱”,对此,课代表表示十分不爽。

“徒弟办法”:“AI”作业帮

所谓“AI”,即人工智能。一般此方法由上课好睡觉者“掌门”。“作业帮”的“AI”,说白了就是学习好的给该“帮”提供题目的破解方法。“AI”作业帮提供的报酬常常是炸鸡之类的午餐,“掌门人”表示该方法屡试不爽。

“师傅绝招”:突击检查

在这座“少林寺”,“师傅”一般每过一段时间就会有一场“空前绝后”“死伤人数量以上百”的突击小测。有时抽背语文书课文,有时回答问题,有时考试。虽然“师傅”一再强调不准作弊,可私下仍有人互相传递“剑谱”,被抓到辫子的人只好自认倒霉。

“徒弟妙计”:水来土掩

传统方法不行,有的“徒弟”就自创新招,在试卷上乱填乱答。有的说锯子是爱迪生发明的,还拿出证据说因为爱迪生是“发明大王”,气得“师傅”脸都绿了,大声厉斥:“弟子不可教也!”

故事还在发展,“少林寺”的师徒大战还在继续……

与春天的约定

□ 浙江农林大附小五(2)班 王思涵

春日即至,三月的阳光稍灿烂了些,树木长出新叶。我看着,想起了幼时的一件小事。

小时候上幼稚园不在临安,只有周末会来住一两天,偶尔会去哪儿走走,但主要在家。

快一年级的時候,因为一段长假我在临安好好地大玩一把,四月,回家,看到几棵樱花树。

我哼着歌,随意在旁转悠,花挺好看的。小时候的自己虽硬说自己不喜欢粉色,但依旧目不转睛。

目光所及之处尽是春色,那时真有幸,我驻于春色之中,无与伦比的春色之中。

我笑笑,张开手,让几片樱花落到手心上。我毫不犹豫地拿起一片放入口中咀嚼。

我顿时拉下脸来,有些苦的味道我并不喜爱,但还是蹲在一边一片接着一片尝尝,更傻的是,我很快乐,为数不多唯美的快乐,然后自己屁颠屁颠地回家了。

现在想想真傻啊,现在,我早已不会这样做了,我本身不算跳脱,天生敏感,就连在教室里奔跑的事情也不会做,更别提去吃樱花了。

仿佛跟约定一般的,每年樱花都会开,我也都会去欣赏。童年却不会像季节一样周而复始归来,但正是这样才能长大,变得成熟。

四月,又将来到。

要不我们一起看樱花吧。